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- Oxford

+New in paperback!
+Named an Outstanding Academic Book of
1989-1990 by Choice

Cosmos to Comos
Soverelgn S‘);:Lgn
State

An Intellectual

History of

Consciousness

and the Idea of

Order in Renaissance England
STEPHEN L. COLLINS, Babson College
“A very intricate and innovative booq( which
weaves together the disparate strands of
many issues, both historical and method-
ological, of concern to intellectual and cul-
tural historians of the period.”—Sixteenth
Century Journal

1989 (paper 1991) 248 pp.

paper $13.95 cloth $45.00

Public Moralists

Political Thought and Intellectual
Life in Britain, 1850-1930

STEFAN COLLINI, Cambridﬁe University
Exploring the moral sensibilities and cul-
tural assumptions that were at the heart of
political debate in Victorian and early twen-
tieth-century Britain, Collini focuses on the
role of intellectuals as public moralists and
suggests ways in which their more formal
political theory rested upon habits of re-
sponse and evaluation that were deeply em-
bedded in wider social attitudesandaesthetic
judgments.

1991 392 pp. $69.00

A Passion for Government
The Life of Sarah, Duchess of
Marlborough

FRANCES HARRIS, British Library, London
The first complete scholarly biography of the
Duchess, this book makes full use of recent!
available manuscript sources to tell the col-
orful story of a woman at the center of power,
whose life spanned more than eighty years
from the Restoration to the fall o% W);]);)o]e.
1991 440 pp. $42.00

L

Jack Cade’s Rebellion of
1450

LM.W. HARVEY, St. David’s University
College, Lampeter

The first full-length study of Cade’s revolt to
be published this century, Harvey charts the
course of the rebellion and its associated
troubles during the early 1450s, and ex-
plores the nature of the society which gave
rise to these upheavals.

1991 240 pp. $59.00

+New in paperback!

The Age of Atonement

The Influence of Evangelicalism
on Social and Economic Thought,
1785-1865

BOYD HILTON, Cambridge University

“Once the envy subsides, religious historians
who open this extraordinary and arresting
book will be strongly tempted to read it
twice: once for the persuasive argument it
makes about its subject, and a second time
for the sheer pleasure of observing intellec-
tual history...practiced at the very highest
levels of insight and erudition.”—Church
History

1988 (paper 1992) 428 pp.

paper $29.95 cloth $74.00

Tom Mann, 1856-1941

The Challenges of Labour
CHUSHICHI TSUZUK], International
Universily of Japan, Niigata-Urasa

The first full biography of Tom Mann, one of
the most important figuresin the early Brit-
ish socialist movement, this book sets himin
the context of his time, and charts hislife and
career in detail.

1991 308 pp. $67.00

Herbert Samuel

A Political Life

BERNARD WASSERSTEIN, Brandeis University
Wasserstein’s scho]arlgl and readable bios-
raphy provides a rounded portrait of a lead-
ing twentieth-century political figure who
established himself as a philosopher, re-
spected elder statesman, and a much ad-
mired broadcaster.

1992 440 pp. $55.00

Prices are subject to change and apgly only in the U.S.
To order, send check or money order to: Social Sci.
To order by phone using major credit cards please call (212)679-7300, ext. 7106

Oxford University Press

200 Madison Avenue ¢+ New York, NY 10016

ciences Marketing, Dept. KLH
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The Discovery of Childhood
in Puritan England

C. John Sommerville

This study 1s not so much about Puritan
children or families as it is about
Puritan “childhood,” that self-reflective
amalgamation of contemporary adult
assumptions, hopes, and concerns
about the young—especially in seven-
teenth-century England. Basing his
study on children’s books, child-rearing
manuals, biographies, catechisms, and
educational and theological treatises,
C. John Sommerville challenges
many prevailing views on the nature
and degree of the Puritan interest

in children.

$35.00 cloth

“The Virtuoso Tribe of
Arts and Sciences’

Studies in the Eighteenth-
Century Work and Membership
of the London Society of Arts
Edited by D. G. C. Allan and

John L. Abbott

Drawing together twenty essays by
British, American, and European schol-
ars, this volume deals with the early
history of the distinguished organiza-
tion now known as the Royal Society
for the Encouragement of Arts, Manu-
factures and Commerce (or RSA). The
book illuminates the RSA’s origins,
defines its principal features, and
suggests the range of its contributions

during its founding century.
30illus.  $65.00 cloth

Burke and the
French Revolution

Bicentennial Essays

Edited by Steven Blakemore

In his 1790 work Reflections on the
Revolution in France, Edmund Burke
became the first prominent intel-
lectual to question critically the
French Revolution and its course.
Published to coincide with the
bicentennial of both the Revolution
and Burke’s antirevolutionary opus,
this book features essays by six
scholars who approach both subjects
from a variety of perspectives

and methodologies.

$35.00 cloth

New in Paperback

Lady Inspectors

The Campaign for a Better

Workplace, 1893-1921

Mary Drake McFeely

“A well-researched readable account
of a heretofore neglected aspect of
the history of British working women:
the government experiment in
sending middle-class inspectors into
factories, workshops, and courtrooms
to investigate and enforce existing
protective legislation. . . . An important
case study of class and gender
relations.”— Library Journal

$15.00 paper

At better bookstores or from
The University of GEORGIA Press ® Athens, GA 30602
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THE HISTORIANS® PRESS

SOURCES FOR
MODERN BRITISH HISTORY

This series makes ‘readily available some of the best materials for understanding the

development and textures of modern British politics and government.’
ARCHIVES

Stuart Ball, ed., Parliament and Politics in the Age of Baldwin and
Macdonald:
The Diaries of Sir Cuthbert Headlam, 19241935
Spring 1992, £30, $48.50, ISBN 1 872273 01 7

Robert Pearce, ed., Patrick Gordon Walker: Political Diaries 1932-1971
1991, £20, $38.50, ISBN 1 872273 05 X

Richard Cockett, ed., My Dear Max:
The Letters of Brendan Bracken to Lord Beaverbrook, 1925-1958
1990, £20, $38.50, ISBN 0 950 8900 9 X

D. George Boyce, ed., The Crisis of British Power:
The Imperial and Naval Papers of the Second Earl of Selborne, 18951910
1990, £25, $45, ISBN 0 9508900 8 1

Philip Williamson, ed., The Modernisation of Conservative Politics:
The Diaries and Letters of William Bridgeman, 1904-1935
1988, £25, $45, ISBN 0 95089004 9

Kevin Jeffreys, ed., Labour and the Wartime Coalition:
From the Diary of James Chuter Ede, 1941-1945
1988, £25, $45, ISBN 0 95089003 0

D. George Boyce, ed., The Crisis of British Unionism:
The Domestic Political Papers of the Second Earl of Selborne, 1885-1922
1987, £25, $45, ISBN 0 9508900 2 2

David Brooks, ed., The Destruction of Lord Rosebery:
From the Diary of Sir Edward Hamilton, 1894 1895
1987, £30, $48.50, ISBN 0 9508900 1 4

John Ramsden, ed., Real Old Tory Politics:
The Political Diaries of Robert Sanders, Lord Bayford, 1910-1935
1984, £20, $38.50, ISBN 0 9508900 0 6

THE HISTORIANS PRESS
9 Daisy Road, London, E18 1EA

Distributed in North America by International Specialized Book Services, Inc.
5600 N.E. Hassalo, Portland, Oregon 97213
Tel: (503) 287 6657 Fax: (503) 284 8859
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M(,)I)IERN BRITISH HISTORY
ST. MARTIN'S PRESS AND I.B. TAURIS & CO

| BB Taoniss Co BRITAIN, ADEN AND SOUTH
| BRITAIN AND THE MIDDLE EAST  ARABIA

|
T 7 ~ .
An Economic [istory 1945-8 Abandoning Empire
Frank Brenchley Karl Pieragostini

In this examination of the postwar ties be I'his study uses interviews with the key
| tween Britain and the Middle East, Brenchley decision-makers to build a more accurate ex

concentrates on the interweaving of political planation of the British Labour Govern

and economic tactors ment's military withdrawal from Ader

A British Academic Press Book

SUEZ

Forthcoming!
. - - Keith Kyle
BRITAIN AND THE MIDDLE EAST . [ o iy .
I |he best of dozens of books to appear on

IN THE 1930s the subject over the years

Security Problems 1935-39 The New York Times Book Revieu
Edited by Michael J. Cohen and Martin 1991 ¢ 672 pp. * $35.00

RT ISBN 0-312-06509-4
Kolinsky "

B
S on britams re

I'his book focus 1tionship

‘ WINDSCALE 1957

o I {
post-World War | hegemony was increasing Anatomy of a Nuclear Accident

with the Middle Fast in the 1930s, when the

Iv challenved
ly challenged Lorna Arnold
May 1992+ 256 pp. « $45.00 « ISBN

0-312-07211-2

Arnold recounts the history of the Windscale
reactors, focusing on the fire that caused the

world's first nuclear accident

THE FORMULATION OF BRITISH January 1992 « 264 pp. ® $55.00
DEFENCE PoOLICY TOWARDS ISBN 0-312-06841-7
THE MIDDLE EAST, 1948-56

David R. Devereux

Forthcoming!
BRITISH SCIENTISTS AND THE
MANHATTAN PROJECT

)

his book analyzes Britain's attempts to

retain a strong defen

¢ position in the Mid

dle East and North Africa despite Cold War I'he Los Alamos Y

ears

! | I
tension and the disinte gration or Empire

Ferenc Morton Szasz

99 ¢« 252 DD, » 509 95 o AN 0O 2 ( /7(( s i 1 (1 ) 1
! ! <22 PI $ ISBN 0-312-04709-6 Szasz tells the story of the British scientists

who helped develop the world's first nuclear
| INTERVENTION AT ABADAN weapons at Los Alamos, New Mexico

D1 N
Plan Buccaneer March 1992 ® 208 pp. ® $45.00
) ISBN 0-312-06167-6
James Cable
Cable details the British occupation of the M ’ | | |
St. Martin's Press is the exclusive North
Abadan refinery in 1951 (Plan "Buccaneer X [ | (BT /
{1 . \merican distributor of [.B. Tauris
ind why, under US. pressure, Attlee opted ‘
Manchester University Press and Berg
Tor ¢ .pmﬂ:imr‘ . .
. Publishers
1991+ 159 pp. » $49.95 « ISBN 0-312-06220-6

St. Martin’s Press « Scholarly & Reference Division
175 Fifth Avenue « New York, NY 10010 - 1-800-221-7945

1991 « 405 pp. » $59.50 « ISBN 1-870915-07-0 199 e 270 pp. » $49.95 « ISBN 0-312-05723-7

https://doi.org/10.1017/50095139000010279 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0095139000010279



